

ČTYŘI ČESTÍ POSLANCI ODSOUZENI RAKOUSKÝM VOJENSKÝM SOUDEM.

Víden, 3. srpna. — Po čtrnáct dní trvajícím přelíčení před domobranecským divizionním soudem poslanci Choc, Burival, Vojna a Netolický byli usvědčeni jako spoluvinníci velezrady prof. Masaryka, který prchl ze země. Choc odsouzen byl na šest let do žaláře, Burival na pět a Vojna a Netolický každý na jeden rok.

(Odsouzení poslanci hlásí se k straně národně-sociální, která rakouské vládě v přítomné době zdá se býti značně nepohodlnou, neboť téměř všichni její poslanci nalézají se ve vězení. První zatčen byl poslanec Václav Klofáč, také známý v Americe. Je držán ve vězení od počátku války, ačkoliv do dnešního dne není přesně známo, jaké důvody vedly k jeho zatčení. Rakouská vláda sehnala proti němu sice nějaké důkazy, ale první žaloba skončila rozhodným fiaskem. Jak sdělili důvěrně zprávy ve staré vlasti, vláda sehnala proti němu nové falešné dokumenty a žaloba proti němu byla obnovena. Vláda prý přišla na důkazy o jeho velezradných slovanských stycích. Jedná se patrně o to, aby Klofáč mohl býti ponechán v žaláři. Před několika týdny došlo zprávy, že zatčení byli další poslanci a členové strany národně-sociální. Zprávy tyto neudaly důvodů pro toto zatčení. Nyní teprve se dovídáme, že nalézali se v podezření, že byli ve stycích s profesorem Masarykem. Rakouská vláda v šíleném vzteku nad zdarem práce české politické akce v zahraničí má se nyní na všech přátelích prof. Masaryka jak tomu nejlépe nasvědčuje zatčení básníka Machara a jiných. — Čee na těchto lídech vyzvěděti, co vědí o práci Masarykově. Čee za každou cenu vykonstruovat nějaké spiknutí v Čechách, aby snad měla dostatečný počet rukojmích, na nichž by se měla. Poslanec Netolický byl zvolen krátce před válkou na Žambercku na místě poslance Švihy a do parlamentu vůbec nevstoupil. Vláda poslala jej místo toho do kriminálu. Lepšího odporu nemohlo se mu dostat. Dle posledních zpráv k smrti odsouzeným vězeň českého národa, Dru. Kramář, Dru. Rašínovi, redaktor Červinkovi a účetnímu Zamazalovi dostalo se milosti a trest smrti proměněn byl jim v dlouholetý žalář. Kongresník A. J. Sabath obdržel z Washingtonu telegram, v němž se sděluje, že státní odbor získal od amerického vyslance v Berlíně zprávy, že česká vláda odvolala se k nejvyššímu soudu, který uznal je sice také vinnými, ale proměnil trest smrti v dlouholetý žalář. Rakouská vláda si patrně uvědomila, že popravením těchto českých předků nadobro přetrhala by pánky, jež víží ji s českým národem. Český národ je v přítomné době předmětem strašlivé persekuce a odsouzení národně-sociálních poslanců do vězení není jisté posledním násilnickým činem vídeňské vlády. Budoucnost může nám přinést další překvapení. Jak znít bude naše odpověď? Boj proti vídeňské vládě, boj do posledního dechu!

ZNAMENITÝ STAV RUSKÝCH ARMÁD.

Ruské armády jsou dvakrát tak velké jako na počátku války a jsou lépe vypraveny.

Petrohrad, 5. srpna. — Ruská armáda v průběhu války byla úplně zreorganizována a nyní má ruský vojenský stroj je daleko modernější a dokonalejší, než byl na počátku války. Rusko má dnes dvakrát tak silné armády jako při zahájení tohoto obrovitého konfliktu a tyto armády jsou lépe živěny a lépe zásobovány všemi potřebami, než kdykoliv před tím. To je jedno z tajemství úspěchu carských vojsk v přítomné ofenzivě, při které podařilo se získati jim více jak 15,000 čtverečních mil území, čili téměř dvakrát tolik půdy, co Němci získali v severní Francii a asi čtyři pětiny rozlohy záboru německého na západě. Vedle toho získali přes 370,000 zajatců.

Když válka byla zahájena, ruská armáda podstoupila úplnou reorganizaci. Mobilisace byla spjata s velkými obtížemi, ježto ruští muži byli nuceni konati dlouhé cesty pěšky do svých mobilisačních táborů, odkud pak posíláni byli do shromažďovačích míst svých pluků. Rusko vykonalo pozoruhodnou věc, když vrhlo svoji armádu přes hranice východního Pruska, ačkoliv pro válku nebylo připraveno. Jednalo se tehdy o obět. Východní Prusko a Halic musely býti zaujaty dříve, než mohl býti zahájen nápor k Poznani. Halic byla zabrána a postup učiněn byl v jiných místech. Ale na vrchol těchto úspěchů potkala ruské armády katastrofa. — Ukázalo se, že Rusko vrhlo se do války zcela nepřipraveno. Rakusané a Němci zahájili moený nápor, v jehož důsledku Rusové vytlačeni byli z Halic a ruského Polska.

Ale za posledních několik měsíců bylo vykonáno v Rusku něco, co může býti nazváno divem. Armáda byla znovuzřízena a dokonale vypravena všim potřebným. Celý národ byl zmobilisován ku podpoře ruské armády. V Rusku převládá přesvědčení, že ruskému vojsku podaří se vytlačiti nepřitele ze země. Všichni věří ve vítězství ruských zbraní a ve vítězství spojené. Poslední ruské úspěchy je v tomto přesvědčení jenom seslily.

Politický zápas začíná.

Washington, D. C., 5. srpna. — Tento týden byl týdнем horečných příprav k zahájení kampaně v táboře republikánském. Hned po uvědomění Charles E. Hughesa o nominaci zahájeny byly přípravné práce k boji v každém státě. Republikáni zahájili kampaně záhy, majice v úmyslu umístiti demokraty do obrany v každém pochybném státě a získati větší republikánské zastoupení v poslanecké sněmovně. Kampaně pro znovuzvolení presidenta Wilsona zahájena bude pravděpodobně až 24. srpna, kdy kongres se odročí. Je možné, že formální uvědomění presidenta Wilsona o nominaci nebude učiněno dříve než 1. září, ale v té době, jak se za to má, politická kampaně bude již v plném proudu a oba kandidáti věsti budou zápas o přízeň voličů. Oba národní výbory, kterým svěřena byla kampaně, nemají v úmyslu letošního roku zaměstnávat velký počet řečníků, jednak, že těchto řečníků není mnoho a jednak, že lid nevěnuje jim nyní velké pozornosti. Bude používáno více časopisů k volebnímu boji. Demokratické povedou vytrvalý zápas v každém státě a počítají na pomoc pokračového křídla strany republikánské. Zvláštní pozornost věnována bude státům, kde tohoto roku budou voleni senátoři. Jsou to hlavně Maryland, Missouri, Nevada, Maine, Ohio, Indiana, New York, New Jersey a Záp. Virginie.

Německý odhad ztrát spojenců v přítomné ofenzivě.

Berlín, 3. srpna. — Anglo-francouzské ztráty v ofenzivě proti Německu na západní frontě jsou 350,000, dle oznámení německé válečné úřadovny. Spojenci docílili zisku na dvacetimilové frontě asi čtyři míle a v žádném případě nepodařilo se jim prolomit německou linii. Německé ztráty byly upatrné. Následkem pomalého postupu spojenců Němci získali dostatek času, aby zbudovali nová opevnění na svých liniích.

Dostá zastavití šíření se lesních požárů.

Toronto, Ont., 1. srpna. — Jedno město bylo úplně zničeno a několik menších osad vypáleno lesními požáry v severní části Ontario, které vyžádaly si za oběť života uhořelo osmdesát osob. V Methosenu zahynulo pětáct osob. Iroquois Falls, kde náležá se velké papírny, nebylo úplně zničeno požárem. Papírna a jeden obchod byl uchráněn. K. G. Hart nebyl vážně poškozen, ačkoliv jeden z jeho dvůrů se tu vyškrtly. V Timmins shořelo sedmáct obydlí.

SIR ROGER CASEMENT BEL NA SMRT STATEČNĚ.

Londýn, 4. srpna. — Roger Casement, bývalý anglický rytíř a konsul, který oběšen byl o 9. hodině večera ráno v Pentonville vězení, poněvadž usvědčen byl z zločinů, které dopustil se srovnáním irské revoluce za pomoci Němců, šel na svoji smrt statečně. Dvě hodiny před popravou zástup mužů, žen a dítek shromáždil se před dveřmi do vězení. Dvaecet minut před tím, než Casement veden byl na šibenici, velký vězňácký zvon počal vyzváněti. O 9. hodině zástupy rozmnožily se tak, že zaplnily dva bloky od vězení. Krátce po 9. hodině jediný úder velkého zvonu naznačil, že oprátka byla nasazena. Bylo to signálem pro různé projevy davů.

Casement podstoupil smrt k chladnou odvahou, dle očitých svědků. Časné ráno dva římskokatoličtí kněží poskytl k smrti odsouzenému poslední útěchu, načež vypravil se malý průvod z vězeňské cely na popraviště. V čel průvodu nalézali se kněží, za nimi pak následoval sir Casement a několik strážů. Kněz předřikalávaní litanie amirajších, na které Casement odpovídal sníženým hlasem: "Pane, buď milosrdným k duši mé!"

Na popravišti k odsouzenému rychle přistoupil kat. holič Ellis. Casement pevným krokem přistoupil na propadliště. Oprátka byla přiložena, propadliště spuštěno a za devět minut po deváté hodině sir Casement prohlášen byl za mrtvého. Casement neukázal ani trochu lítosti nad svým osudem. Před popravou jevil dobrou chuť k jídlu a rozmlouval klidně se svými strážci. Všichni příbuzní Casementovi jsou protestanté a sám sir Casement jako protestant byl vychován, ale v posledních několika týdnech přestoupil na katolickou víru. Londýnské rané časopisy přinesly jenom malé zprávy o popravě. Jeho přátelé do poslední chvíle nezdávali se naděje, že podaří se jim uchrániti jej před smrtí na šibenici, ale všechny jejich snahy selhaly.

Francouzové znovudobyli vesnice Fleury u Verdunu.

Paříž, 4. srpna. — Francouzové znovudobyli celé vesnice Fleury ve výšce u Verdunu, dle úředního oznámení, vydaného francouzskou válečnou úřadovnou. Značný počet Teutonů byl zajat. Verdun stal se opět střediskem vášnivých bojů. Znovudobytí vesnice Fleury, která přes měsíc nalézala se v moci Němců, vyvolala ve Francii velké nadšení. Je to první ovoce francouzské pomalé a methodické ofenzivy, zahájené před třemi dny a dle náhledu francouzských vojenských odborníků značí epochu v šestidenní bitvě o velkou francouzskou pevnost Verdun. Němci zdají se býti stále méně a méně schopni operovat v dřívějším svém velkém měřítku a vojenská kritika je soudí, že iniciativa definitivně přejde v ruce Francouzů. Zatím co německé dělostřelectvo je stále mocné a dobře zásobené jako jindy, Němci nemohou soustředovati masu své péchy, aby využívali dělostřeleckých příprav. Uplynulo již dvacet dní od té doby, co Němci podstoupili velký útok na pravém břehu Maasy, při kterém docílili malých úspěchů při velkých ztrátách. Na levém břehu řeky Maasy došlo jenom v posledním týdnu k lokálním akcím.

Rusové jsou deset mil od Kovelu.

Londýn, 4. srpna. — Dle nových zpráv z Petrohradu, ruský postup proti Kovelu pokračuje. Vojska generála Kaledinesa dle těchto zpráv, postoupila ku předu deset mil po překročení řeky Stochod, tak že nyní otila se jenom deset mil od Kovelu, čili ruského náporu v těchto místech. Zájem jeví se nyní o osud armády generála von Bothmera, která nalézala se ve velmi nebezpečném postavení. Tato vojska jsou nyní ohrožována na severním boku ruským tlakem mezi Kovelem a Brody a na jižním konci linie postupem generála Leicického směrem k Stánslavovu a přes Delatyn-Jablonec železničí. Tak se zdá, že vojska generála von Bothmera budou obklíčena, nebude-li tento jednotě se uchráněti. Jestliže podaří se generálu Kaledinesovi získati železničí k Kovelu dle Lvova, komunikace mezi Němci na severu a Rakusany na jihu bude přerušena.

Vypravení mexického vojska.

Washington, D. C., 5. srpna. — Dle nejspolehlivějších vojenských informací, jež mohly býti získány, nalézalo se v červnu 85,000 Mexičanů ve zbraňi v pohotovosti pro polní službu. Výzbroj tohoto mužstva byla různého druhu. Některé oddíly měly moderní Springfieldovky a Winchesterovky a jiné Mauserovky, které zakoupeny byly od Japonska generálem Huerton. Mezi 20 až 30 procenty mexického vojska je na koních. Mexická armáda má asi 150 polních děl, druhu Schneider-Canets a St. Chaumonts, jež jsou velmi účinná. Pro tato dobrá děla ale nemá Mexiko dostatek střeliva. Mexičané mají množství strojových pušek. Jich počet ale nelze přesně odhadnouti. Počítá se, že je jich mezi 500 až 1,000. Střeliva pro tyto strojové pušky a ručnice má Mexiko značné množství, více, než se má v Spoustáti za to. Mexiko v příznivých dobách importovalo střelivo ze Spojených Států a nahromadilo značné zásoby. — Poklesnutí evropských peněz. New York, N. Y., 3. srpna. — Před vypuknutím války v Evropě anglická libra šterlingů měla cenu \$4.86 v našich penězích. Francouzský frank měl cenu 19.4 centu, italská lira asi stejnou cenu, a ruský rubl 51.5 centu. Nyní anglická libra má cenu \$4.50, frank poklesl na sedmáct centů, italská lira na patnáct centů a ruský rubl na třicet centů. Německá marka měla před válkou cenu 23.8 centů a v přítomné době má hodnotu osmáct centů. Větší poklesnutí možno uznamenati při rakouských penězích. Hodnota koruny před válkou byla 20.3 centu a nyní je pouze dvanáct centů. Poklesnutí tureckých a bulharských peněz bylo ještě znatelnější.

Činnost francouzského loďstva.

Paříž, 1. srpna. — Když přítomná válka byla zahájena, francouzské válečné loďstvo nalézalo se v postu svém na čtvrtém místě. Neúspěšně bylo v Středozemním moři, kde nalézala se plno nepřátelských ponorek. Přes to ani jediný francouzský transport nebyl zničen. Pro operace na blízkém východě, počítaje v to dopravení francouzské výpravy do Dardanelů a její odvezení a konečně dovedení francouzského vojska do Soluně, francouzské loďstvo provedlo transportaci dalšího půl milionu mužů, při čemž ztratilo jenom jednu loď a sice La Provence. Pozoruhodným výkonem francouzského loďstva byla doprava více jak 100,000 Srbů, Černochořců a Albánců na ostrov Korfu a částecně do Afriky. Tato vojska byla francouzským loďstvem dopravena později do Patrasu, aby byla po železničí přepravena přes Řecko. Když ale řecká vláda rozhodně odepřela poskytnouti dovolení pro tuto dopravu, vojsko toto dopraveno bylo po moři do Soluně. Tento velký úkol proveden byl v blízkosti rakouské základny ponorek a torpédoborů v zátoce Kotorské. Při této dopravě ani jediný lidský nepřítel na zmar. Francouzské loďstvo kromě toho zajistilo dva velké francouzské přístavy Bordeaux a Marseilles, které provozují oběh s celým světem. Francie má velmi dobrou flotilu ponorek, schopnou vykonati všechny úkoly v moderní válce.

Mexičani usmrtili dva Američany.

El Paso, Tex., 1. srpna. — Dva Američané byli usmrceni a jeden raněn při srážce s bandity mexickými, kteří přebrodivi řeku Grande pět mil pod Fort Hancock, Texas, večera ráno. Pět banditů tvořilo skupinu. Rádový voják John Twoney, od trupy F. Osmého pluku spolkové jízdy, a Rob. Wood, spolkový celní inspektor, byli usmrceni. Seržant Lewis Thompson od stejné trupy byl raněn. — Zprávy generála George Bellovi ml., velitele vojenského distriktu El Paso, naznačují, že bandité byli usmrceni. Americké stráže oznámily, že malý oddíl Mexičanů přebrodivi řeku a ubírá se do vnitřní země. Mělo se za to, že jsou to podlouhací anebo zloději daktika. Malý oddíl americké jízdy byl poslán za nimi. Mexičani byli překvapeni a má se za to, že sádky z nich neunikl.



ESCHO SANATORIUM COPANMY

OMAHA, NEB. 2423 Cass St. Ústav pro léčení rakoviny a vředů. Ústav tento věnuje veškerou svoji pozornost léčení rakoviny a různých vředů bez používání nože. Trpíte-li těmito neduhy, pište o podrobnosti, ředitel shora uvedeného ústavu, dobrý český lékař, vám osobně je sdělí. Následující doporučení vám vy vysvětlí, co můžeme v tomto ústavu pro trpící tímto strašným neduhem vykonati. Vězte: Omaha, Neb., 12. února 1916.

Těm, jichž se to může týkat! Tímto dosvědčuji, že jsem byl léčen tak zv. "Eschoratickým léčením" na rakovinu na mém vrchním pysku a čelisti a sice před dvaceti dvěma roky. Léčením tím byl jsem trvale vyléčen, tak že dnes těm je dobrému zdraví. O své důvěře v tento "Eschoratic Treatment" nemohu mluvit příliš rázně, věřím však, že jest to jediné léčení rakoviny. Váš upřímný, G. S. CUSTARD, 2024 Webster St., Omaha, Neb.

DIBELKA FLAKS & CO.

Architekti. Vytvářejem plány na jakékoliv budovy po celé Americe. Na veřejné budovy, jakož i školy, nemocnice, úradní budovy (office buildings) a skladiště, jsme odborníci. Největší architektská firma česká v Americe. 130 North 5th Ave., CHICAGO, ILL.

Advertisement for Luxus beer. Text: "IT'S THE RIGHT SUMMER DRINK DELIGHTFUL COOL-COMFORT IN EVERY DROP OF Luxus THE BEER YOU LIKE". Includes an image of a beer bottle and the logo for Fred. Krug Brewing Co. Omaha, Neb. Below the ad: "Uschovejte si kupony a dostaňte premie".

Advertisement for Pitochler Accordeon. Text: "PITZCHLER ACCORDEON". Includes an image of an accordion and the name of the store: "DR. MILOSLAV J. BREUER".

Advertisement for a music instrument. Text: "\$3.95 Only". Includes an image of a music instrument and the name of the store: "DR. MILOSLAV J. BREUER".

Advertisement for a grocery store. Text: "A. Fr. Kuncel". Includes the address: "1902 1st St. ul. Zboží váty čerstvé. 9-11".

Advertisement for a lawyer. Text: "C. H. Kubát smírčí soudce". Includes the address: "Pokoj č. 410 Barker Bld. Tel. Red 6497".